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Υπόψη: κ. Υφυπουργού αρμόδιου για την Πολιτική Προστασία και την 

Διαχείριση Κρίσεων   

 

ΘΕΜΑ:  «Ποια είναι η εταιρεία “Swiss Med” που πήρε ανάθεση πολλών εκατομμυρίων 

ευρώ για την προμήθεια μονάδων (“κιτ”) “rapid test” και “self test” ανίχνευσης 

κορωνοϊού» 

 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 

Μας προξενεί εύλογες απορίες, πώς κατέστη δυνατόν, μια εταιρεία που ιδρύθηκε πριν από μόλις 
επτά μήνες, από άτομα που δεν είχαν προηγούμενη σχέση με τον χώρο των παραφαρμακευτικών 
προϊόντων να καταφέρει να κερδίσει δύο αναθέσεις, μία από τον ΕΟΔΥ και μία από την Γενική 
Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας για την προμήθεια συνολικά 6 εκατομμυρίων «κιτ» ταχείας 
ανίχνευσης κορωνοϊού. Από την προσφάτως τεθείσα σε λειτουργία ιστοσελίδα της ως άνω, 
«SWISS MED PC», διαβάζουμε: «Η SWISS MED ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΙΚΕ είναι μία ελληνική εταιρεία, η 
οποία δραστηριοποιείται στον τομέα της εμπορίας παραφαρμακευτικών προϊόντων. Στελεχώνεται 
από έμπειρα στελέχη με πολυετή πείρα στον κλάδο της υγείας, αλλά και σε άλλους επιχειρηματικούς 
κλάδους με διεθνή, πολυετή δραστηριότητα που ξεκίνησε από τον κλάδο τροφίμων και έκτοτε 
διευρύνουν διαρκώς τα πεδία δράσης τους». Η προηγούμενη εταιρεία, όπως πληροφορούμαστε 
από ενημερωτική ιστοσελίδα, αναδείχθηκε προσωρινός ανάδοχος για την προμήθεια 3 εκατ. 
μονάδων «rapid test» σε διαγωνισμό του «ΕΟΔΥ», που έχει κολλήσει λόγω προσφυγών, ενώ την 
Τρίτη, 6 Απριλίου, υπέγραψε με την Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας («ΓΓΠΠ») την 
προμήθεια ισόποσων τεμαχίων «self test». Αθροιστικά και οι δύο αναθέσεις ξεπερνούν τα €20 
εκατομμύρια. Η προμήθεια του «ΕΟΔΥ» έχει κοστολογηθεί στα €10.140.000, δηλαδή €3,38 ανά 
«κιτ» και η ανάθεση της «ΓΓΠΠ» ανέρχεται στα €10.080.000 (€3,36 ανά «κιτ»), σύμφωνα με το 
ανωτέρω δημοσίευμα. 
 
Η «SWISS MED» είναι μία νέα εταιρεία στον χώρο. Ιδρύθηκε μόλις τον περασμένο Σεπτέμβριο, 
στην Αθήνα, με κεφάλαιο €30.000. Πέρα από τρεις μικρές συμβάσεις που έχει υπογράψει από την 
αρχή του έτους με δύο νοσοκομεία της περιφέρειας για την προμήθεια χειρουργικών γαντιών και 
μέσων ατομικής προστασίας, που αθροιστικά δεν ξεπερνούν τα €29.000, δεν φαίνεται να έχει 
εμπειρία σε μεγάλους διαγωνισμούς, όπως μας πληροφορεί η ανωτέρω ιστοσελίδα. Πάντως, στον 
διαγωνισμό-εξπρές της «ΓΓΠΠ», με προθεσμία υποβολής προσφορών μόλις τεσσάρων ημερών 
(μετρώντας και την αργία της 25ης Μαρτίου), σε σύνολο πέντε αναδόχων, που ανέλαβαν 
αθροιστικά την προμήθεια 10.000.000 «self test», η Swiss Med κατάφερε να προσφέρει συγκριτικά 
τη μεγαλύτερη ποσότητα, με ασφυκτική προθεσμία παράδοσης, το αργότερο, επτά ημέρες μετά 
την υπογραφή της σύμβασης, ξεπερνώντας ακόμη και γνωστές εταιρείες του χώρου, όπως η 
«ROCHE DIAGNOSTICS», η οποία προσέφερε 1,9 εκατ. τεμάχια. Πλην της «ROCHE», η «SWISS 
MED» και άλλες τρεις εταιρίες προσέφεραν «self test» της ίδιας κατασκευάστριας εταιρείας, της 
κινεζικής «JOYSBIO», με την ενημερωτική ιστοσελίδα να αναφέρει ότι τα συγκεκριμένα προϊόντα 
έχει διαπιστωθεί ότι έχουν διατεθεί υπερτιμολογημένα από την “SWISS MED”. 

https://www.hellenicparliament.gr/Vouleftes/Viografika-Stoicheia/?MPId=38d6f1d1-8bb3-4eb3-8bf1-aa8d00f5278f
https://www.hellenicparliament.gr/Vouleftes/Viografika-Stoicheia/?MPId=b5627c17-7cbc-4ab9-8590-aa8d00f70326
https://swissmedpc.com/
https://swissmedpc.com/
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Μας προξενεί ιδιαίτερη εντύπωση το γεγονός ότι σε γραπτό ερώτημα των παραγόντων της 
ανωτέρω ενημερωτικής ιστοσελίδας, περί του αν έχει γίνει η εισαγωγή της ζητούμενης ποσότητας 
και αν θα παραδοθεί εγκαίρως, η ως άνω “SWISS MED” απέφυγε να απαντήσει, ενώ, κατά τις 
πληροφορίες που εμφανίζει η άνω διαδικτυακή πηγή πληροφόρησής μας, μια μέτοχος κατά 15% 
της «SWISS MED» είχε συμμετάσχει με ποσοστό 50% σε εταιρεία, που τέθηκε σε λύση και 
εκκαθάριση, στα τέλη του 2017, με κύρια δραστηριότητα τις υπηρεσίες παροχής γευμάτων και 
ποτών από σνακ μπαρ, με παροχή σερβιρίσματος.  
 
Το  υπόλοιπο 85% της «SWISS MED» το μοιράζονται δύο αδέρφια, κατά τις ίδιες πληροφορίες 
μας, τα οποία ήδη δραστηριοποιούνται στην εκμετάλλευση επιχειρήσεων όπως εστιατόρια, καφέ, 
μπαρ και παντός είδους χώροι ψυχαγωγίας. Τα προαναφερόμενα εγείρουν εύλογα ερωτήματα 
προς απάντηση από την αρμόδια πολιτική ηγεσία, όσον αφορά, τόσο στις διασφαλίσεις που έχει 
λάβει σχετικά με την αξιοπιστία των ανωτέρω προμηθευτών, όσο και στην γνώση περί δυνατότητάς 
τους να ανταποκριθούν στην παράδοση του υψηλού  αριθμού ποσοτήτων και στις πιεστικές 
προθεσμίες της τόσο σοβαρής Δημόσιας Προμήθειας, που θα διαχειριστούν. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  

 

1. Ποια είναι τα εχέγγυα που έχετε λάβει, όσον αφορά στην αξιοπιστία των ανωτέρω προμηθευτών 

για τις μονάδες «self test» που οι εν λόγω θα παραδώσουν στις αρμόδιες Υπηρεσίες του Ελληνικού 

Δημοσίου, τόσο από πλευράς οικονομικών όρων της σχετικής συναλλαγής, όσο και από πλευράς 

τήρησης των προδιαγραφών ποσότητας και χρονισμού για την παράδοση των εν λόγω μονάδων 

«self test»; 

 

2. Με ποια οικονομοτεχνικά κριτήρια προκρίθηκε η ως άνω εταιρεία «SWISS MED» ως 

καταλληλότερος προμηθευτής μονάδων «self test» για το Ελληνικό Δημόσιο, έναντι των 

ανταγωνιστών της; 

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ  

 

 

ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΜΥΛΩΝΑΚΗΣ 

 

 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΧΗΤΑΣ 




